

我市十四五市场监管规划通过专家评审

本报讯 9月15日，市市场监督管理局组织召开张家界市“十四五”市场监管规划专家评审会。

“十四五”市场监管规划属于全市“十四五”31个重点专项规划之一，由市市场监督管理局牵头组织编制。

会上，与会评审专家对规划内容进行了讨论，并结合自己的专业领域发表了意见和建议。经认真评议，专家组认为，张家界市“十四五”市场监管规划结合了张家界本地实际，突出了市场治理体系和治理能力现代化，突出了服务经济社会发展大局，突出了系统思维、创新导向，文风站位较高、落点很实，结构完整、布局全面、条理清晰、重点突出，是一份具有前瞻

（张新）

我市道路运输行业有序复工复产 超七成客运班线恢复运营

本报讯 9月15日，记者从市交通运输局获悉，我市道路运输行业正有序复工复产。截至9月14日，张家界恢复班线运营线路293条，客运班线车辆1008辆，恢复率73%；恢复营运出租汽车1175辆，恢复率92%；恢复公交运营线路46条，公交车528辆，恢复率86%；恢复营运旅游客车281辆，恢复率17%。

为保障复工复产工作安全有序开展，市交通运输局对照交通运输部最新印发的疫情防控指南，组织

各区县交通运输局对全市运输企业，包括道路客运、公共交通、出租汽车等企业进行检查，督促运输企业落实主体责任。同时，重点检查从业人员疫苗接种和培训学习情况，强调应按规定查验健康码、测量体温和佩戴口罩，查看车辆进站消毒和出站查验登记情况以及疫情防控物资储备发放和营运车辆动态监控等防控措施落实情况等。

（本报记者 罗红艳 通讯员 李良超）



把路修到群众的心坎里

本报记者 吴献党 通讯员 朱渊

一个暑假没去学校，想不到这件烦心事被解决了。金秋九月，正值开学季，慈利县银澧国际学校的学生、家长们发现，学校前面的闹心路不见了，一条崭新的沥青混凝土路通到了校门口。

慈利县银澧国际学校位于零阳镇零溪村笔架山下，澧水之滨。曾经通往学校的道路老化损毁严重，路面坑洼不平。一到下雨天，群众出行、学生上学都是深一脚浅一脚地踩着水坑走，孩子们的安全成了家长和附近居民们的一块心病。特别是今年五月，慈利县连降大雨，道路严重积水，一时间出行都成了问题，小车不敢过，人走都要挽起裤腿。

群众的出行难题牵动着慈利县党员干部的心，县委县政府迅速交办应急排水工作任务，县住建局主要负责人及分管负责人第一时间带领技术人员实地查看，现场调度排涝抢险作业，使道路恢复了正常通行。

然而，要真正解决问题，把实事办到群众的心坎上，就要治本。按照县委县政府要求，慈利县住建局就这条老旧路段召开党组会和技术人员会议，进行专题研究，将其列入民生实事项目和急需推进

项目，制定专项整改方案，及时对道路进行综合提质改造升级。

7月27日开工，因疫情7月31日停工，8月24日复工，9月12日通车。施工时间不到一个月，一条宽7米、长459.47米的崭新沥青混凝土路通到了银澧国际学校门口，也通到了群众的心坎上。

而在慈利县城综合排水防涝综合建设项目零阳西路和慈利县第一中学施工点，工人和挖掘机等机械也正开足马力进行水稳层、透水砖铺设、雨污分流管网安装等工作，全力以赴推进项目建设，力争早日完工通车，方便群众日常出行。

拓城兴北、提质繁南，在党史学习教育中，慈利县继续按照“城镇兴县”战略，在推进新城区建设的同时，加大对老城区的改造，从道路建设、排水防涝、给排水处理设施建设等方面加快城市提质升级，让群众出行更方便安全，让县城变得更宜居宜业。

高质量交通支撑高质量发展，城区道路改造让城市“活血化瘀”，畅通了城市“内循环”。慈利，正围绕着提高城市品位做文章，努力为群众带来更多福祉，推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。



修好危旧桥 连通致富路

市公路建设养护中心加快危旧桥改造助力乡村振兴

本报讯 桥修好了，外地商就可以直接开车到家门口收购咯，再也不愁柑橘卖不出了。慈利县阳和土家族乡桃木溪村民看着平整的桥面开心地说。近日，由市公路养护中心加固整修的桃木溪桥顺利完工，畅通的道路为当地居民带来了创收的热情和信心。

乡村振兴，交通先行。公路和桥梁是广大农村最基本的交通基础设施，直接关系到人民群众的生产生活需求。慈利县阳和土家族乡的桃木溪桥原桥面坑洼不平、桥面狭窄、车辆通行困难，外来采购的大型车辆难以进入，当地种植的稻谷和柑橘外运困难。加之桃木溪桥桥头一端是弯道，另一端是村道连接路口，桥头处特别容易发生剐蹭碰撞等安全事故，严重影响当地居民生命安全。为此，市公路建设养护中心投入近80万元对该桥进行桥梁基础、拱圈加固以及桥梁上部构造

（周瑞平）

拆除重建、桥面拓宽等处置措施。经过加固改造后，桥面变宽、变平整了，通行能力增强了，行车视距也得到了明显改善。

今年，市公路建设养护中心党委把公路建养工作与开展“我为群众办实事”实践活动紧密联系起来，加快推进全市危旧桥改造工作，在完成普查危旧桥梁数据入库的基础上，积极向省级主管单位争取危旧桥改造计划，大力筹措配套资金，组织实施危旧桥改造工程取得显著成效。今年我市计划改造国省道危旧桥42座，其中拆除重建11座、加固31座，截至9月15日已开工26座，完工12座。这批危旧桥改造对于改善当地公路交通现状、助力当地乡村振兴具有十分重要的现实意义，真正把危旧桥变成了乡村振兴民心桥、幸福桥、平安桥、致富桥。

（周瑞平）

共克时艰护家园

民盟张家界市委会战疫纪实

高磊

自2021年7月底我市发生新冠肺炎疫情以来，民盟张家界市委会全面落实中共湖南省委、省政府和中共张家界市委、市政府疫情防控的决策部署，积极响应民盟湖南省委的号召，迅速反应、积极行动，第一时间成立民盟张家界市委会疫情防控工作指挥小组，向广大盟员发出《致全市盟员的一封信》，带领全市各基层组织和广大盟员全方位参与到疫情防控工作中来。

据不完全统计，截至8月25日，民盟张家界市委会发动200余名盟员战斗在抗疫各条战线，筹集12批价值223.96万元抗疫物资，撰写社情民意30余条、宣传稿件20余篇、文艺作品7篇，为我市疫情防控提供了广泛的力量支持，彰显了民盟的责任担当。

鏖战抗疫一线，民盟盟员挺身在前

自疫情爆发以来，全市盟员坚守阵地，履职作为，构筑起了守护人民群众生命和健康的铜墙铁壁。

民盟张家界市委会主委、市自然资源和规划局局长赵旭带领的市自然资源和规划局，承担了全市最大隔离点碧桂园酒店的防控任务。接到任务后，赵旭动员和组织单位75名工作人员，分四批紧急奔赴碧桂园酒店隔离点，负责隔离点的值守管控、物资配送、清洁消杀等工作，经过28天鏖战，成功完成1264人的隔离任务。

市人民医院支部的21名医护盟员迎难而上，全员出征，有的抽调到社区检测点，有的支援隔离酒店的采样工

作，有的坚守在隔离病房，用实际行动和无私奉献践行着医护人员的使命和担当，留下了一个又一个感人的画面：年近古稀的盟员彭辉庭加班加点地为市民们做核酸检测，与时间赛跑，与病毒较量；盟员向英、张德云坚守在流行病学的调查、研究一线，连续四天四夜没有休息；盟员屈春艳在隔离酒店为密切接触者进行医学观察、核酸采样，每天工作20余小时。

从工委到普通盟员，民盟张家界市委会用责任和担当守护着人民群众的身体健康和生命安全，为打赢这场疫情防控保卫战不懈努力。

保障物资供应，盟员企业彰显担当

保障市民生活物资是疫情抗击后方的重要环节，是稳定民心的关键。

疫情期间，我们开通了线上购

物，这不仅是一份社会责任，更是梅尼敢为人先的企业精神！盟员企业家、湖南梅尼超市股份有限公司负责人吴红梅临危受命，承担起全市人民生活物资的保供重任。她带领全体员工紧急成立抗疫物资保供工作小组，第一时间将线下门店服务转战到线上，以同城限时到家的方式支持全城配送，并建立了280余个社区、小区微信群，让每一名群众快速享受一对一保障服务。从7月31日梅尼启动防疫保供，至8月25日张家界全城初步解封，梅尼线上商城浏览用户41万人，支付2.9万多单，充分保障了市城区高风险区域和永定区全域的物资供应。

为积极解决疫情期间市民豆制品供应问题，盟员企业家、张家界杨雄米粉有限公司董事长杨雄克服部分员工被隔离、人手不够的困难，想方设法重启公司生产线，打通物流线，将一份份新鲜的豆制品第一时间送到客户手中。为保障抗疫一线工作人员的饮食质量，杨雄又带领公司员工将1000余斤自产的新鲜豆芽、香干、米粉送到龙门阵等志愿者服务送餐点，为抗疫工作人员餐点提供保障。

捐助医用物资，异地盟友千里驰援

为保障疫情期间医用物资，民盟张家界市委会充分发挥“奔走国是”，关注民生的优良传统，充分调动各方资源力量，积极发动上海、长沙、怀化等地盟员全力驰援，用民盟人的爱心汇聚起抗击疫情、守望相助的强大力量。

在民盟张家界市委会的联系和发动下，盟员、张家界市上海商会常务副会长万鹏，商会秘书长余云桥积极组织商会为我市捐赠了价值126万元的疫情防控物资；民盟怀化市委会向武陵源疫情防控指挥部捐赠一次性医用外科口罩1万个、84消毒液5吨、医用酒精20件；盟员、张家界市岳阳商会副会长王振宇向武陵源区疫情防控指挥部、桑植县疫情防控指挥部捐赠消毒液、防护服、医用隔离面罩等价值近50万元的医疗物资；盟员山水组合许勇、舒维夫妇捐赠物资28万元；盟员、微爱公益副会长、张家界杨雄米粉有限公司董事长杨雄向各送餐点捐赠菜品物资。

千余斤，共计6.6万元。

为积极响应民盟张家界市委《致全市盟员的一封信》号召，武陵源支部、慈利支部、民中支部、国光学校支部、天门中学支部等支部纷纷发起捐款，盟员吴红梅、庹年校、饶海洲、沈曾双、邓华新、楚得妍积极捐款捐物，奉献爱心。据不完全统计，截至8月底，民盟张家界市委会为抗击疫情共筹集物资12批，总价值220.23万元，资金3.73万元，合计223.96万元，为我市抗击疫情医疗物资保障贡献了民盟力量。

创作抗疫歌曲，凝聚同心奋进力量

疫情期间，各支部盟员充分发挥专业优势特长，用特别的形式给一线工作的抗疫工作人员加油打气，传递抗疫正能量。

我看见天使在战斗，我看见人们在歌唱，我看见五湖四海陌生的善良。由盟员许勇作词、符伟和许勇作曲，许勇演唱的《共同的战场》，旋律温暖动人，歌词直抵心灵，凝聚着对奋战在抗击疫情一线的骁勇战士的崇高敬意，给人以极大的精神鼓舞和无穷力量。在张家界官方媒体发布后，单日点击量转发逾万次。

新冠疫苗要打完，没事莫到外面跑。核酸检测要做满，健康码儿带身边，佩戴口罩是常态，做好防护是关键，这朗朗上口的歌词出自盟员万光华创作的慈利渔鼓《疫情防控莫等闲》；

（下转4版）

我市16家农场列入省级示范名单

本报讯 日前，湖南省农业农村厅对2021年省级示范家庭农场创建名单进行公示，我市16家农场上榜。根据相关规定，获评省级示范家庭农场，可以优先享受政策扶持，优先承担财政支农项目。

据悉，这16家农场为永定区覃家院子家庭农场、永定区元山生态种养家庭农场、永定区和平家庭农场、武陵源区辉旺家庭农场有限公司、武陵源区尧塘原生态家庭农场、慈利县王芳家庭农场、慈利县功庆家庭农场、慈利县耀杰家庭农场、慈利县澧水左岸边家庭农场、慈利县青香家庭农场、慈利县高峰扬风家庭农场、桑植县安得鑫家庭农场、桑植县莉平家庭农场、桑植县满庭芳生态农庄家庭农场、桑植县明智家庭农场、桑植县思家家庭农场。

（本报综合）



9月13日，市市政设施维护服务中心党支部赴澧滨小学开展“我为群众办实事”主题党日活动，向该校捐赠一批分类垃圾桶，并与垃圾分类办工作人员一道向学校师生宣讲垃圾分类知识。席新国 摄

澧水絮语

云朵妈妈 映照育人初心

吴振东

我们叫她“云朵妈妈”，因为她就像为我们遮风挡雨的一朵云。上海市黄浦区卢湾一中心小学的学生这样称呼他们的校长吴蓉瑾。扎根教育27年，吴蓉瑾还是家长心中的“秒回校长”、“同行眼中”的“种子校长”。每一个亲切的称呼，都如同一枚闪亮的勋章，映照出这位新时代人民教师的育人初心。

这份初心，是以理想信念筑牢学生精神之基。吴蓉瑾牢记为党育人、为国育才宗旨，在全国率先组建小学生红色讲解员社团，16年来培养千余名小讲解员以童音讲党史，让红色的种子在孩子们心中生根，让爱党爱国的校园文化蔚然成风。当更多教师以吴蓉瑾为榜样，当好青少年

节孕穗期的耕耘者，帮助他们扣好人生第一粒扣子，就能培养出更多担当民族复兴大任的时代新人。

这份初心，是以师者大爱构筑学生完满人格。爱是教育的灵魂，没有爱就没有教育。吴蓉瑾坚持用心聆听每个孩子的喜怒哀乐，不断完善以情育情、情感教育体系，并将其融入德育、美育、劳育等各个方面，帮助学生塑造完满人格。

吴蓉瑾的情感教育实践再次让人们看到，爱是教育永恒的主题。因为心中有爱，她滋润了学生的心灵之花，被孩子们亲切地喊作“云朵妈妈”。

这份初心，是以创新精神开辟因材施教新境界。互联网时代，需要教师与时俱进，推动教学变革。吴蓉瑾

大力提倡课堂教学与信息化深度融合，逐步构建起的“云课堂”可帮助教师以数据读懂学生成长规律，为大

规模因材施教提供丰富而可靠的支撑。身处新时代，教师不断提高专业素养和育人本领，积极投身教育创新实践，才能当好引路人，培养学生立足社会的创造性思维和创新能力。

好教师成长于始终与时代同向同行的教育改革实践中。期待更多教师心怀“国之大者”，教在今天，思在明天；育人育心，甘于奉献，为发展具有中国特色、世界水平的现代教育，培养社会主义建设者和接班人作出更大贡献。

（据新华社）

本报讯 你们这样有温度的执法，让我心服口服，我们一定在限期内将公路恢复原状。9月13日，慈利县交通运输综合行政执法大队将1.5万元《行政处罚决定书》送达某企业后，该企业法人代表如是说。

7月18日，慈利县交通运输综合行政执法大队执法二组在公路巡查中发现，S306省道2KM+300M米处一民营企业为方便车辆进出，未经许可，擅自增设一处平面交叉道口。经执法人员现场测量，增设交叉道口宽约18米，因该路段车流量大、车速快，存在较大交通安全隐患，遂向该企业下达了《责令停工通知书》。

交叉道口又没影响到公路行车，还方便了当地群众出行。这块土地又不是你们交通部门的，又没有购买，凭什么划定15米建筑控制区。现场执法引发了企业法人代表的强烈不满，周边部分不明真相的群众也涌入现场，纷纷提出质疑，现场气氛变得紧张起来。平面交叉道口是道路交通的咽喉

枢纽，是各种交通参与方式的交汇点。如不按照技术标准建设，可能导致车辆在行驶过程中视线受影响，极易发生交通事故。根据我国《公路法》第五十五条、第八十条规定，在公路上增设平面交叉道口，必须按照国家有关规定经过批准，并按照国家规定的技术标准建设，未经批准擅自建设的，由交通主管部门责令恢复原状，处5万元以下罚

款。面对群众的质疑和不满，慈利县交通运输执法人员反复向企业主及围观群众进行普法宣传，耐心地解释了交叉道口存在的交通安全隐患以及可能造成的严重后果。

在公路边上开一个交叉口子，会有这么多的交通安全隐患，要不是执法人员普法，我肯定支持开路口的。

经过几个小时的普法，在现场主持公道的慈利县苗市镇东洋渡村村民向某星思想终于转过弯来，并主动当起了“调解员”。最终，一场阻碍交通行政执法的闹剧，伴随着有温度的执法平静收场。

（周海涛 朱标）

执法有力度 普法有温度

慈利县交通运输综合行政执法大队现场释法暖民心